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Информация о подпрограмме  «Об оказании содействия добровольному переселению в Приморский край соотечественников, проживающих за рубежом» 

В Приморском крае реализуется подпрограмма «Об оказании содействия добровольному переселению в Приморский край соотечественников, проживающих за рубежом» (далее – подпрограмма переселения).
В рамках подпрограммы переселения реализуется проект «Профессиональное образование» и подпроект «Наука».
Проект «Профессиональное образование» предусмотрен для иностранных студентов из числа соотечественников от 18 до 30 лет, проживающих на законном основании на территории Приморского края 
и обучающиеся в профессиональных учебных учреждениях (включая послевузовские) по очной форме обучения.
Подпроект «Наука» реализуется для соотечественников, являющихся научными сотрудниками или преподавателями (мастерами производственного обучения) профессиональных образовательных организаций и в научно-исследовательских организациях Приморского края. 
При подаче заявления об участии в подпрограмме переселения 
в Управление по вопросам миграции УМВД России по Приморскому краю соотечественник, проживающий в РФ, представляет:
· копии документов, удостоверяющих его личность и личность членов его семьи, включенных в заявление (с предъявлением оригиналов);
· копии документов о семейном положении соотечественника, и членов его семьи, включенных в заявление (с предъявлением оригиналов);
· копии документов об образовании, о стаже трудовой деятельности, наличии ученого звания и степени;
· копии документов, подтверждающих его право на постоянное или временное проживание на территории РФ.
Участник подпрограммы переселения и члены его семьи, совместно переселяющиеся на постоянное место жительства в Российскую Федерацию, имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки в зависимости от выбранной территории вселения, в том числе:
на компенсацию на уплату государственной пошлины за оформление документов (РВП, ВЖ);
на получение ежемесячного пособия при отсутствии дохода от трудовой, предпринимательской и иной не запрещенной законодательством РФ деятельности (но не более чем в течение шести месяцев); 
на получение подъемных (пособия на обустройство) и др.
Участник подпрограммы переселения и члены его семьи, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, имеют также право:
· на получение РВП вне квоты, вида на жительство;
· на осуществление в РФ трудовой деятельности без получения патента;
· на ускоренное получение российского гражданства.
По вопросам участие в подпрограмме переселения можно обращаться:
[bookmark: _GoBack]Управление по вопросам миграции УМВД России по Приморскому краю, г. Владивосток, ул. Октябрьская, 25, тел. 249-00-45;
департамент труда и социального развития Приморского края, 
г. Владивосток, ул. Пушкинская, 13, каб. 209, тел. 226-96-32.
С подпрограммой переселения можно ознакомиться на сайте департамента по адресу в сети Интернет: www.zanprim.regiontrud.ru в разделе «гражданам» и на сайте Главного управления по вопросам миграции МВД России (далее МВД России) www.guvm.mvd.ru.

