«Навигатор Инноватора» или как проложить свой маршрут в будущее?
С 22 по 25 мая 2018 года на базе Дальневосточного Федерального Университета пройдет Весенняя школа «Навигатор Инноватора». Эта программа, действующая уже не первый год на территории всей России и за ее пределами, создана для поддержки талантливых молодых людей в развитии их технологических проектов, обладающих потенциалом коммерциализации. Организаторами этого мероприятия выступит Открытый университет «Сколково» (ОтУС), Дальневосточное представительство Фонда «Сколково», Дальневосточный Федеральный университет, а также Фонд содействия Инновациям. Участниками Школы смогут стать студенты, аспиранты и молодые ученые, представившие на конкурс наиболее успешные технологические проекты по следующим направлениям:
– информационные технологии,
– биомедицинские технологии,
–сельскохозяйственные технологии,
– космические технологии и телекоммуникации,
– энергоэффективные технологии,
– ядерные технологии,
– управление инновационными проектами.
В преддверие этого большого и значимого для Дальневосточного региона события, мы предлагаем поближе познакомиться с ОтУС, его мессией, целями и задачами, а также узнать, почему Весенняя школа «Навигатор Инноватора» может быть интересна именно Вам. Готовы ли Вы окунуться с головой в этот увлекательный мир и увидеть его изнутри? Тогда – полный «вперед»!
Открытый университет «Сколково» – это программа Фонда «Сколково», направленная на привлечение, вовлечение и интеграцию молодежи с научно-техническими и предпринимательскими компетенциями в инновационную экосистему России. Открытый университет реализует следующие проекты: сезонные школы «Навигатор инноватора», «Академия Наставников», «Всероссийский съезд Советов молодых ученых и специалистов», TEDх, а также многочисленные региональные образовательные лекции, семинары, конкурсы, форумы и многие другие мероприятия. Таким образом, одной из важнейших целей ОтУС является популяризация среди молодого населения России исследовательской, инженерной и инновационной деятельности.
Кто же такой инноватор? Согласно общепринятому мнению, инноватор – это человек, способный предоставлять новые, свежие идеи и стремящийся к их реализации. В переводе с английского, «to innovate» обозначает «вводить новшества». Однако, мы уверены, что инноватором можно считать и того, кто помимо всего вышеперечисленного видит разнообразие картин мира и способов мышления, умеет решать сложные и многогранные задачи и не боится ставить перед собой и своей командой наиболее важные вопросы, на которые на данный момент не существует готовых ответов. 
Основополагающей миссией Весенней школы Открытого университета «Сколково» является работа с такими молодыми «инноваторами» и создание своеобразного «лифта» для их технологических проектов.
«Мир вокруг нас меняется, меняется экономика, тренды, но молодежь остается любознательной и находится в бесконечном поиске, — отметил во время открытия Весенней школы-2017 проректор по научной работе Дальневосточного Федерального университета Кирилл Голохваст. — За свою карьеру я участвовал во всех инновационных ивентах нашей страны и понял, что это движение не остановить. Те умения, навыки, знания, которые можно получить на Весенней школе, пригодятся каждому. Возможно, это случится уже завтра, а возможно, через несколько лет, но в том, что они будут полезны, я уверен».
В рамках весенней школы студенты, аспиранты и молодые ученые, обладающие творческим потенциалом, креативностью и лидерскими качествами, получат уникальную возможность отточить на практике имеющиеся навыки и компетенции, а также приобрести и применить новые. При помощи спикеров и экспертов программы ее участники узнают, как построить качественную и эффективную инновационную бизнес-модель, смогут проверить ее на конкурентоспособность, а также оценить возможность выхода проекта на рынок. Помимо этого, в течение четырех дней школы будут обсуждаться такие серьезные вопросы, как перспективы развития науки и технологий в России и за рубежом, уровни готовности технологий и пути их коммерциализации, то есть процесса превращения инновационного продукта в рыночный товар с целью извлечения прибыли.
В 2017 году участие в Дальневосточной Весенней школе «Навигатор Инноватора» приняли 80 человек, из которых было сформировано 13 команд. По итогам обучения каждая команда представила презентации учебных проектов. В качестве заданий они получали описание технологий из реальных проектов выпускников ОтУС. Командам было необходимо «упаковать» данную технологию в продукт и представить ее в формате питч-презентации в финальный день школы. Каждое выступление было оценено, по каждому была дана обратная связь и рекомендации от членов жюри. Авторы наиболее интересных работ получили памятные призы и сувениры. 
«Школа ОтУС – это площадка, которая объединяет людей с идеями, проектами с людьми, которые могут помочь воплотить Ваши идеи в жизнь. Она помогает понять, как и в каком направлении двигаться и развиваться самостоятельно,» – отмечает участница ВШ2017 Дарья Каменская.  
После окончания четырехдневной школы «Навигатор Инноватора» участникам предлагается не останавливаться на достигнутом, а продолжать работу над собственными проектами. Молодым инноваторам рекомендуется пересмотреть и доработать свои бизнес-модели, бизнес-планы и стратегии развития. В этом им поможет актуальная информация и рекомендованная литература, полученная от спикеров и экспертов в ходе обучения. 
Можно смело сказать, что «Навигатор» вкладывает в руки талантливой молодежи все инструменты, необходимые для реализации намеченных целей и задач, тем самым прокладывая маршрут из пункта «А – Создание идеи» в пункт «Б – Создание стартапа».
Получить более подробную информацию и подать заявку можно на сайте школы http://sk.ru/opus/p/ni-vladivostok-2018.aspx 
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