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Положение № 10/238
о проведении краевого студенческого фестиваля среди ВУЗов 
«ГТО в студенческую жизнь!»

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Краевой студенческий фестиваль среди ВУЗов «ГТО в студенческую жизнь!» (далее – Фестиваль) проводится согласно Плану мероприятий, направленных на организацию массовых пропагандистских акций по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Приморском крае на 2023 год. 
Цель Фестиваля:
- популяризация комплекса ГТО и укрепление здоровья, гармоничное и всестороннее развитие личности студентов образовательных организаций высшего образования, повышение их мотивации к регулярным занятиям физической культурой, спортом и ведению здорового образа жизни.
Основными задачами Фестиваля являются:
- выявление из числа обучающихся лиц, наиболее подготовленных к выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО;
- пропаганда комплекса ГТО, как основного инструмента привлечения студентов образовательных организаций высшего образования к систематическим занятиям физической культурой и спортом;
- совершенствование форм физкультурно-спортивной и оздоровительной работы, организуемой в высших учебных заведениях;
- мониторинг уровня физического развития и физической подготовленности населения в возрасте от 18 до 24 лет по результатам выполнения ими нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО;
- развитие массового студенческого спорта в образовательных организациях высшего образования, в том числе через создания и совершенствование деятельности студенческих спортивных клубов.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ
Фестиваль проводится в три последовательных этапа:
I этап (внутривузовский) – проводится до 30 апреля, массовое тестирование по нормативам комплекса ГТО в рамках работы студенческих спортивных клубов, кафедр физического воспитания на территории образовательных организаций высшего образования с обязательным привлечением к оценке и фиксации результатов тестирования ответственных работников муниципальных центров тестирования комплекса ГТО.
II этап (региональный) – проводится с 03 мая по 05 мая 2023 года – межвузовский командный Фестиваль ГТО. Физкультурное мероприятие проводится: Приморский край, г. Владивосток, ул. Батарейная, 2 УСЦ «Олимпиец»; ул. Адмирала Фокина, 1 стадион «Динамо»; ул. Западная, 13, СК «Динамо»; ул. Набережная, 7, водно-спортивная станция ТОФ.
III этап (Всероссийский) – проводится с 01 июля по 06 июля 2023 года в г. Ханты-Мансийск, в том числе 01 июля – день приезда, 06 июля – день отъезда. 

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ
Организация и проведение I (внутривузовского) этапа Фестиваля возлагается на руководство образовательных организаций высшего образования (далее - вузы), при содействии муниципальных центров тестирования.
Непосредственное проведение тестирования участников Фестиваля на I внутривузовского этапа Фестиваля осуществляют студенческие спортивные клубы вузов, кафедры физического воспитания на территории образовательных организаций высшего образования при обязательном участии сотрудников и ответственных работников муниципальных центров тестирования ВФСК ГТО в соответствии с государственными требованиями Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
Организация и проведение II (регионального) этапа Фестиваля осуществляется под руководством Министерства физической культуры и спорта Приморского края.
Непосредственное проведение мероприятия возлагается на КГАУ «ЦСП ПК» Региональный Центр тестирования-Региональный оператор реализации мероприятий комплекса ГТО в Приморском крае (далее – Региональный центр тестирования), главную судейскую коллегию (далее – ГСК), судейские коллегии по видам спорта.
Составы ГСК и судейских коллегий по видам спорта формируются из судей, имеющих судейскую категорию по видам спорта, дисциплины и упражнения которых входят в комплекс ГТО, в соответствии с Методическими рекомендациями по организации судейства мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», утвержденными приказом Минспорта России от 01.02.2016 г. № 70.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА
К участию в I (внутривузовском) этапе Фестиваля допускается обучающиеся вузов очной формы обучения в возрасте от 18 до 24 лет, имеющие основную медицинскую группу здоровья и допуск врача к занятиям физической культурой и спортом.
Для участия в I (внутривузовском) этапе Фестиваля вузы направляют заявку на проведение I (внутривузовского) этапа Фестиваля по установленной форме, согласно Приложению № 1, на электронную почту Регионального Центра тестирования, эл. почта: vfskgtoprim@mail.ru, тел. 8(423) 260-50-34.
Условия допуска участников к участию в I (внутривузовском) этапе Фестиваля:
- обязательная регистрация участника на интернет-портале комплекса ГТО www.gto.ru (в т. ч. правильность заполнения персональных данных участника, указанных при регистрации, наличие фотографии с изображением лица на белом фоне в % от снимка);
- подтверждение личности участника в электронной базе данных, относящихся к реализации комплекса ГТО (далее - ЭБД ГТО) на соответствие изображению на фотографии, загруженному при регистрации в личном кабинете интернет-портала комплекса ГТО (осуществляет муниципальный Центр тестирования ВФСК ГТО в ходе работы комиссии по допуску участников);
- предъявление документа, удостоверяющего личность;
- предъявление действительного студенческого билета;
- предъявление медицинского заключения о допуске к занятиям физической культурой и спортом (в случае отсутствия отметки врача в общей заявке).
          Участник не допускается к участию в I (внутризовском) этапе Фестиваля в следующих случаях:
- отсутствие заявки установленной формы на прохождение тестирования;
- неправильное заполнение персональных данных участника при регистрации на интернет-портале комплекса ГТО www.gto.ru;
- несоответствие фотографии участника фотографии в личном кабинете, загруженной при регистрации на интернет-портале комплекса ГТО www.gto.ru;
- отсутствие документа, удостоверяющего личность;
- отсутствие медицинского заключения о допуске к занятиям физической культурой и спортом;
- отсутствие студенческого билета;
- отсутствие спортивной формы.
К участию во II (региональном) этапе Фестиваля допускаются сборные команда вузов, в состав которой входят обучающиеся очной формы обучения в возрасте от 18 до 24 лет, являющиеся обладателями знаков отличия комплекса ГТО и показавшие лучший результат на I (внутризовском) этапе.
Для участия во II (региональном) этапе Фестиваля команды вузов направляют на электронную почту Регионального Центра тестирования, эл. почта: vfskgtoprim@mail.ru, по установленной форме, согласно Приложению № 2 заверенную подписью врача и печатью медицинского учреждения, подписью ректора (директора) вуза и печатью вуза.
 Состав команды 8 человек: 
- 2 мужчины и 2 женщины в возрасте от 18 до 19 лет (VII ступень комплекса ГТО);
- 2 мужчины и 2 женщины в возрасте от 20 до 24 лет (VIII ступень комплекса ГТО).
Возраст участников Фестиваля определяется на дату окончания спортивной программы всероссийского этапа Фестиваля (05 июля 2023 г.)
Состав делегации может включать 9 человек, в том числе 8 участников (4 мужчины и 4 женщины) спортивной программы и I представитель команды (представитель вуза/тренер или представитель муниципального центра тестирования ГТО).
В течении всех дней проведения Фестиваля, перед началом испытаний по видам спорта, представители команд (капитаны, участники команд) должны предъявить паспорт (копию паспорта) главному судье на испытании для подтверждения личности участника и принадлежности к команде вуза, в состав которой входит участник. Участники, не предъявившие документ, к соревнованиям не допускаются. 	При участии подставного спортсмена – результаты его участия в командных и личных соревнованиях аннулируются, а команда отстраняется от соревнований.
Протесты подаются на факты (действия или бездействия), которые нарушают положения в части проведения Фестиваля (по видам испытаний). В содержании протеста должны быть указаны причины, послужившие основанием к заявлению претензии, а также подробно изложены обстоятельства, связанные с нарушением Положения и предоставлены подтверждающие факты нарушений (видео, фото материалы фиксации нарушений).
Протест может быть подан представителем команды в течении одного часа после окончания соревнований по виду спорта главному судье по виду спорта, где произошло нарушение Положения, далее протест передаётся главному судье Фестиваля для рассмотрения и принятия решения. Представитель команды – соперницы должен быть, так же поставлен в известность о подаче протеста.
Лица, подавшие протест, несут ответственность за достоверность и объективность сведений, содержащихся в протесте.
К участию в III (всероссийском) этапе Фестиваля допускается сборная команда вуза, занявшая 1 место в общекомандном зачете на II (региональном) этапе Фестиваля и направившие соответствующие требованиям настоящего Положения заявки в установленные сроки.

V. ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ
03 мая
С 14 до 16.00 - Работа комиссии по допуску, ознакомление с местами тестирования.
16.00 - Заседание ГСК совместно с представителями команд.
04 мая 
10.00 – Торжественное открытие соревнований с/к «Динамо» (игровой зал).
10.30 - Начало тестирования в соответствии с программой и расписанием испытаний по видам спорта (спортивные сооружения Регионального центра тестирования). 
17.00 - Заседание ГСК совместно с представителями команд, подведение итогов 1 дня соревнований.
05 мая
09.00 - Начало тестирования в соответствии с программой и расписанием испытаний по видам спорта (спортивные сооружения Регионального центра тестирования).
15.00 – Заседание ГСК, утверждение результатов.
16.00 - Торжественное закрытие соревнований, награждение победителей и призеров.


Мужчины 
	№
	Вид испытания (тест)
	VI ступень

	1.
	Бег на 100 м
	+

	2.
	Бег на 3000 м
	+

	3.
	Подтягивание из виса на высокой перекладине
	+

	4.
	Наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье
	+

	5.
	Поднимание туловища из положения лёжа на спине 
	+

	6.
	Прыжок в длину с места толчком двумя ногами
	+

	7.
	Стрельба из пневматической винтовки
	+

	8.
	Плавание 50 м.
	+



Женщины
	№
	Вид испытания (тест)
	VI ступень 

	1.
	Бег на 100 м
	+

	2
	Бег на 2 000 м
	+

	3.
	Сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу
	+

	4.
	Наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье
	+

	5.
	Поднимание туловища из положения лёжа на спине 
	+

	6.
	Прыжок в длину с места толчком двумя ногами 
	+

	7.
	Стрельба из пневматической винтовки
	  +

	8.
	Плавание 50 м.
	  +


          В программу включается командное соревнование «Эстафета ГТО», в котором принимают участие все члены команды. Результаты эстафеты входят в командный зачет.
Команда, занявшая 1 место в общекомандном зачете на II (региональном) этапе Фестиваля, получают право представить вуз на III (всероссийском) этапе Фестиваля за счёт средств краевого бюджета.
Команды, занявшие 2 и 3 места в общекомандном зачете на II (региональном) этапе Фестиваля, получают право представить вуз на III (всероссийском) этапе Фестиваля за счёт средств командирующей образовательной организации высшего образования.
Оргкомитет II (регионального) этапа не позднее чем через 10 рабочих дней после окончания мероприятий направляет Дирекции на электронную почту fest@gto.ru отчет о проведении II этапа по установленной форме, согласно Приложению №5, с указанием результатов и мест победителей, а также фотоотчет и информационный отчет о мероприятии с освещением его в СМИ и социальных сетях.

VI. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
Обязательным условием проведения I и II этапов Фестиваля является тестирование участников по нормативам испытаний (тестов) комплекса ГТО, соответствующим VII - VIII возрастной ступени комплекса ГТО.
Тестирование по нормативам комплекса ГТО проводится в соответствии с Методическими рекомендациями по организации и выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденными Минспортом России.
Результаты тестирования I этапа вносятся ответственными работниками муниципальных центров тестирования ГТО или региональными операторами комплекса ГТО во Всероссийскую электронную базу данных комплекса ГТО.
Оргкомитет I (внутривузовского) этапа не позднее чем через 10 рабочих дней после окончания тестирования направляет региональному оператору комплекса ГТО на электронную почту сводный итоговый протокол личного зачета выполнения нормативов комплекса ГТО, фотоотчет и информационный отчет о мероприятии с освещением его в СМИ и социальных сетях.
Участие в программе соревнований обязательно для всех членов сборных команд. Если один из участников команды не явился на старт для прохождения одного из видов испытаний, то все его результаты будут учитываться только в личном первенстве.
Порядок проведения и количество тестов программы Фестиваля определяет Региональный Центр тестирования. Проведение Фестиваля допускается на протяжении нескольких дней.
Все участники Фестиваля стреляют из винтовок МР - 61 с диоптрическим прицелом предоставленные Региональным Центром тестирования (стрельба из своих винтовок запрещена). В беге действует правило «двух фальстартов»

VII. УСЛОВИЯ ПОДВИДЕНИЯ ИТОГОВ
Результаты участников соревнований определяются в соответствии с государственными требованиями к уровню физической подготовленности населения, при установлении лично - командного первенства применяются таблицы оценки результатов.
Подсчет результатов II (регионального) этапа и определение мест сборных команд вузов в общекомандном зачете осуществляется с использованием автоматизированной информационной системы «Электронное судейство» и 100- очковых таблиц оценки выполнения испытаний (тестов) комплекса ГТО Методических рекомендаций по организации физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденных Минспортом России.
Личный зачет по итогам соревнований в многоборье ГТО подводится раздельно среди мужчин и женщин.
При равенстве суммы очков у двух или более участников, преимущество получает участник, показавший лучший результат в беге на 2000 м (женщины) или 3000 м (мужчины) по времени.
Результаты в командном соревновании «Эстафета ГТО» определяются по наименьшему затраченному времени на прохождение всех этапов «Эстафеты ГТО» всеми участниками команды. 
Командное первенство на II этапе Фестиваля определяется по наибольшей сумме очков, набранных всеми членами команды и результатам «Эстафеты ГТО».
Результаты участников, выполнивших нормативы комплекса ГТО на Краевом студенческом фестивале среди ВУЗов «ГТО в студенческую жизнь!», будут внесены в ЭБД ГТО и представлены на награждение знаком отличия соответствующего достоинства по заявлению представителя команды.

VIII. НАГРАЖДЕНИЕ
Победители и призеры в общекомандном первенстве награждаются памятными призами (кубками) и дипломами соответствующих степеней, участники команд победителей и призёров награждаются медалями и грамотами министерства физической культуры и спорта Приморского края. 
Победители и призеры в личном первенстве (мужчины, женщины) награждаются медалями и грамотами министерства физической культуры и спорта Приморского края.

IX. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ
Расходы по организации и проведению мероприятия (в том числе проживание иногородних участников, награждение участников, аренда спортивных сооружений, оплата работы судей и медицинское обеспечение, обеспечение охраны и безопасности в дни проведения фестиваля) осуществляются за счёт средств краевого бюджета, предусмотренных министерству физической культуры и спорта Приморского края на реализацию календарного Плана мероприятий, направленных на организацию массовых пропагандистских акций по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Приморском крае на 2023 год и переданных КГАУ «ЦСП ПК» в виде субсидий на выполнение государственного задания. 
Расходы, связанные с участием в фестивале (проезд, суточные в пути, питание в дни проведения фестиваля, страхование участников) за счет средств командирующих организаций.

X. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ 
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил 
по соответствующим видам спорта.
Спортивная программа на II (региональном) этапе Фестиваля проводится 
на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта 
в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ 
«О физической культуре и спорте в Российской Федерации».
          Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии 
с приказом Минздрава России от 23.10.2020 №1144н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организация и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)».

XI. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ
Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который предоставляется в комиссию по допуску по прибытию команд на соревнования.  
Финансирование страхования участников может производиться как за счет командирующих организаций, так и за счет внебюджетных (привлеченных) средств, в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

XII. ПОРЯДОК И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК
Предварительные заявки (Приложение № 2, обязательно в Word-формате) и протокол заседания комиссии по допуску (Приложение № 3 обязательно в Word-формате) на участие в физкультурном мероприятии подаются в срок до 01 мая 2023 г. для идентификации участников и формирования протоколов Фестиваля в КГАУ «ЦСП ПК» Региональный Центр тестирования г. Владивосток, ул. Батарейная, 2, каб. 22, учебно-спортивный центр «Олимпиец», тел. 8(423)260-50-34, эл. почта: vfskgtoprim@mail.ru, .
     Частично заполненные предварительные заявки на рассмотрение к участию в Фестивале приняты не будут. 
     Именные заявки (Приложение № 2) обязательно заверенные врачом (медицинский допуск действителен не более 10 дней), подаются в комиссию по допуску в день приезда по адресу: Региональный Центр тестирования г. Владивосток, ул. Батарейная, 2, каб. 22, учебно-спортивный центр «Олимпиец».
     Одновременно с заявкой на каждого участника предоставляются, следующие документы:
-  паспорт (оригинал) и копия на каждого участника;
-  оригинал договора о страховании от несчастного случая жизни и здоровья на каждого участника команды или на команду в целом с указанием Ф.И.О. всех участников;
-  полис ОМС;
- студенческий билет и справку с места учебы на каждого участника;
- предоставить заверенную выписку из приказа о присвоении спортивного разряда не ниже «второго юношеского спортивного разряда» (при наличии);
-  протокол заседания комиссии по допуску (Приложение № 3)
- заявление на обработку персональных данных и согласие на прохождение тестирования в рамках ВФСК «ГТО» (Приложение № 4)
- в Региональный Центр тестирования в электронном виде на эл. почту: vfskgtoprim@mail.ru, направляется отчёт Оргкомитета о проведении соревнований I этапа Фестиваля по установленной форме (Приложение №5), а также фотоотчет и информационный отчет о мероприятии с освещением его в СМИ и социальных сетях с указанием ссылок.
Внесение изменений в форму заявки не допускается.
Настоящее Положение является официальным вызовом на соревнования.
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